



朱平专栏  
世界杯与投资王道



广发基金公司投资总监 朱平

世界杯终于开幕了,所有球迷将度过节日般的6月,而揭幕战德国队以4比2的大比分赢球更是一扫以往揭幕战的沉闷,使球迷迅速进入状态。不过对于股民来说可能就没有这么幸运了,因为A股市场在世界杯开幕的前3天突然改变向上趋势,3天内累计下跌了约130点,应验了每逢世界杯股市就下跌的规律。而对香港股民来说也许“丁蟹效应”更为可怕,因为从统计数据看,自1992年郑少秋主演《大时代》的丁蟹开始,每逢他主演的剧集开播,香港股市必会下跌。好不容易到今年4月,他主演的《潮爆大状》开播,香港股市第一次没有下跌反而升至5年内的高点,郑少秋也长舒一口气,大有咸鱼翻身的快感。但3个星期过后,包括香港股市在内的全球股市,在美国加息和经济增长减速的预期下全部开始暴跌,真是天命难逃。难怪郑少秋被封为“股神”。

A股市场对这些心理的效应并不在意,各种牛市的宣言仍响彻市场的每一个角落,鲜有研究员分析,如果美国乃至全球的经济变坏,中国的经济是否还会独善其身?也很少有人思考,虽然不少市场在其本币升值期间出现大涨,但随后又出现大跌,几乎回到了起点,这表明上涨是一个错误或泡沫,那我们为什么要重复这个错误或泡沫呢?这使人想到郑少秋在两年前主演的连续剧《楚汉骄雄》。这倒不是因为电视剧上演的当天香港股市大跌197点,而是因为刘邦和项羽这两个历史人物的差异。项羽虽然骁勇,个人魅力十足,但他倒行逆施,抗拒历史向封建社会发展的规律,他不仅不顾盟军的利益,还残暴坑杀秦军降卒40万人,所以电视剧中张良向刘邦献计,总愿项羽称霸,使其走向失败。反观刘邦,虽然不能力敌万军,但他集聚了张良、韩信和萧何这样基本而优秀的人才,他不仅尊重历史发展的规律,还保护跟随者的利益,用中国历史的经验来总结就是行王道。王道和霸道虽然都有良好的基本面,但不同点则在于前者尊重客观规律追求共赢,而后者以自我为中心,只顾自己的利益。

投资也有王道和霸道之分。投资王道主要以价值投资为依据,投资行为以长期持有为特征,投资结果上追求共赢;投资霸道则往往以主观的意愿为依据,动辄就是大牛市或大熊市,至于这个意愿是否能得到验证则并不关心,投资行为则会依赖资金或信息优势以图控制股价,投资结果则更多地表现为零和或负和的博弈。比如目前的股市,国内企业的总体业绩并没有大幅增长,也没有任何数据表明将来会出现那种增长,牛市的结论只是建立在还没有发生的定性分析之上;又比如资产注入或股改后的治理结构改善,大多数投资者其实是希望股市快速上涨,以便从中盈利,至于将来股市如果下跌了,那就让人来接棒去承受亏损吧,这不是一种霸道的投资呢?

更多精彩博客请见中国证券网上证博客 <http://blog.cnstock.com>

# 调整持仓结构正当时



张大卫 制图

受诸多利空因素的综合作用,上周三市场出现了4年来单日最大的一次暴跌,其巨大的杀伤力使市场各方至今仍心有余悸,特别是对于缺乏经验的中小投资者来说,一下子感觉无所适从、方寸大乱。市场在暴跌后该如何应对?由此成为投资者当前最关心的话题。

## 让历史告诉我们

以沪综指为例,虽然从1991年以来,A股市场单日出现60点以上的暴跌并不鲜见,但自1999年“5·19行情”以后,单日下跌超过60点以上的却比较少见。在本次大跌89点之前,根据我们的统计总共就出现过6次,具体时间和幅度如下:

1999年7月1日,下跌128点,跌幅7.6%;2000年11月24日,下跌66点,跌幅3.12%;2001年1月15日,下跌72点,跌幅3.4%;2001年7月30日,下跌108点,跌幅5.27%;2001年11月7日,下跌77点,跌幅4.62%;2002年1月28日,下跌91点,跌幅6.33%。8年间虽然出现了7次,但主要集中在前4年,可见下跌点数超过60点是大概率事件。

## 后期走势会怎样

根据我们的分析研究,发

现前6次暴跌的发生在时间和位置的分布上异常均匀。前面3次大盘暴跌均发生在大牛市中,而后3次则在熊市中。具体来说主要集中在牛市的初期和中期以及熊市的初期和中期。本次暴跌是市场进入牛市后的第一次。而历时的经验表明,这也是牛市初期的特征之一。

从中期趋势来分析,我们发现除了2001年11月7日和2002年1月28日这两次大跌发生在底部,是绝好的建仓位置,因此随后市场出现反弹外,其余都是发生在相对的高

位,调整的时间和周期最短是两个月,而最长达半年之久。

而短期趋势,我们发现了三大特征:不管7天以后是什么趋势,但大跌后在第二到第七天内市场一般都出现了反抽,而反抽的高度一般达到阴线体的1/2位置。反抽后市场重新向上的概率仅20%,而继续向下的概率高达80%;而市场会产生最强劲反抽的位置,则在前期上升途中的第二个重要缺口附近,像本轮行情的第二个缺口在1497点位置。另外,根据仔细的对比和研究,我们认为1999年7月1日

之后的市场走势,对本次行情的参考价值最大;因为同样是前期累计涨幅达700点,同样也在1700点位置,同样是大跌接着小幅反抽后又继续大跌,也同样是市场公认为大牛市已重新启动。

## 调整中如何应对

就后市而言,我们认为根据我们前面的规律性提示,投资者短期内乘反抽而减仓仍是最佳选择。对于没有弱市操作经验的新股民来说,仓位一定要控制在30%之下,最好空仓,但对于大资金来说,普跌

# 三大板块有望成资金新宠

近期A股市场步入宽幅震荡的行情,主流资金的投资激情也随之降低。但是市场机会犹存,因为上市公司的基本面动向与大盘走势并不完全合拍,这也就为理性投资者带来了机会。

## 主导产品销售放量

就企业经营角度来看,一旦压抑主导产品销售放量的因素发生变化,往往会迎来企业大发展的机会,就如同运输瓶颈的制约因素逐渐缓解使

得盐湖钾肥的业绩大幅增长一样。

反观目前A股市场,G置信的主导产品非晶变压器就具有这样的特征。因为硅钢价格的暴涨,使得非晶变压器相对于硅钢变压器的价格劣势有所改变,再加上较为成功的营销策略,非晶变压器的节能优势逐渐显现,从而推动了G置信的销售持续放量,有望进入高成长的周期。

另外,青藏铁路开通后,对西藏地区的上市公司主导产品

销售放量有积极的推动作用,此类上市公司也可关注。

## 股改导致基本面质变

虽然因大盘震荡,股改的赚钱效应有所弱化,甚至部分新股出现了贴权走势,但是股改对上市公司基本面的积极影响并没有消失,反而有部分上市公司因股改而出现质的改变。

就目前盘面来看,股改所带来的投资机会其实有两个:一是股改引进战略投资者或

注入优质资产,而使公司基本面出现了巨变,比如股改ST吉炭等。二是股改后控股股东战略思路转变带来金融创新,比如G上港的换股式整体上市等,将带来估值重心的上移。而拥有这种预期的个股尚有G沪机场、G天津港、G深机场等。

## 行业出现积极变化

从以往走势看,行业的积极变化往往会带来公司估值重心的上移,也会带来二级市

场的溢价预期。而从目前盘面来看,行业积极变化的做多动力已反映到盘面中,钢铁行业就是如此,在钢材价格上涨的推动下,G宝钢、G太钢等个股走势相对强硬。

同时,焦炭、水泥等相关行业也有相对乐观的变化,G山焦、G煤气化、G安泰等个股可以继续跟踪。而如果行业乐观信息再加上公司基本面的内在因素改善,那么其股价走势将放大行业的做多信息。(江苏天鼎 秦洪)

# 水务股:调整市中的避风港

水务板块个股概览			
代码	名称	价格(元)	走势
600008	G首创	4.67	先于大盘见底,长期上涨趋势良好
600168	G武控	3.53	上周明显抗跌,大资金逢低建仓
600283	钱江水利	5.37	历史性底部,正常回调
600461	G水业	5.11	构筑完美大底,长线资金建仓明显
600649	G原水	4.89	上海水务蓝筹,缓慢震荡盘升

近日,大盘高位大幅回调,并跌破1600点重要整数关口,技术上形成明显头部,后市进入中期调整的可能性很大。在此背景下,我们认为,一些前期累计涨幅巨大的品种将面临较大的调整,而前期涨幅滞后、有良好基本面支撑的公用事业板块,将成为机构资金的避风港,上周G沪机场(600009)、G创业(600874)等的逆市走强就是最好的证明。我们建议重点

## 关注水务板块。

### 行业前景看好

我国是一个水资源缺乏的国家,人均占有量仅为世界平均水平的1/4,水资源分布不均衡,水体污染也很严重。特别在人口密度比较大、工业较发达的大城市,供水矛盾尤为突出。随着经济快速发展和城市化进程的加快,供水矛盾将进一步爆发。目前我国水务市场价值

数千亿元,有关专家预测,其年增长率将保持在15%左右。对于污水处理行业,按照相关要求,2010年所有城市污水集中处理率将不低于60%,其中重点城市的污水处理率达70%。从国家到各级政府对于城市污水处理及其产业化发展的重视,污水处理行业发展潜力巨大。在此背景下,水务行业将迎来重大的发展机遇,相关上市公司也有望分享行业发展的大机遇。

### 利润来源稳定

我们重点关注G武控。该公司地处我国中部重镇武汉市,大股东为武汉市水务集团有限公司,主营业务为自来水的生产和排污工程。公司所处的自来水和污水处理行业受地域限制较大,因此垄断优势非常明显。目前公司所属

宗关水厂和白鹤嘴水厂合计制水能力达到130吨/日,宗关水厂制水能力105万吨/日,占汉口地区制水能力的72%,占武汉市供水能力的36%。

随着我国逐渐将水利工程供水价格纳入商品价格范畴进行管理,自来水和污水处理的收费价格将逐步上扬,我们认为,未来两年内我国将处在供水价格上调的高峰期,预计平均上调幅度将达到20%以上。而G武控也必将分享供水价格上涨带来的收益,经营业绩有望持续增长。

### 产业发展多元

在参股武汉市桥梁建设股份有限公司等项目后,G武控抓住武汉市经济建设不断发展亟需新的过江通道的机遇,合资组建了投资、建设和

营运长江隧道的公司,控股80%。

长江隧道预计于2008年正式建成,当年即可获得超过4.4%的净资产收益率。由于交通类基础设施建设建成后收入增速高于成本费用增速,其收益将逐年增加。这不仅比原投资的武桥公司收益水平要高,也比武汉控股当前2.61%的净资产收益率要高得多。根据有关测算,该项目在2009年车流量6万辆/日,以后年度车流量将按10%逐年增长,至2013年趋于饱和。而据相关预测,项目建成后每年可新增净利润2500万元左右,是当前公司净利润规模的67%,还不包括隧道沿线的土地储备、开发、广告经营业务等营业外收入。在做大做强水务主业的同时,公司新的利润支柱正在树立。(国金证券)

## 上证论坛精粹

### 谁能给我牛市结束的理由

6月7日的长阴,让股民们着实吓了一跳。之后,股民想得最多的,可能还是牛市是否结束了?6月份是否还会大跌?

“6·7”大跌之后,各媒体的评论几乎是一片唱空声。有说要跌到1500点的,也有说要跌到1400点的,甚至还有看到更低的。对下跌的原因也有了各种猜测,有的说是政府调控,有的说是市场规律,五花八门。

我对股市还是持乐观态度的,牛市绝对没有结束。首先,从股市的投资价值来看,随着经济的发展,公司的收益也在逐年增长,个股的投资价值逐渐显现了出来。而且还有很多公司发展滞后,增长潜力还没有发挥出来。其次,从投资资金方面来看,近期股市的走势告诉我们,市场不缺资金,而且非常雄厚,只不过是投机资金过多而已。形成投机资金过多的原因,应该是股市可投资的个股不多造成的。可投资个股都涨了,这些资金就只能投机炒作其他个股了。资金雄厚是牛市的第二个重要条件。有了这两个重要条件,股市不牛都很难。

至于6月份是否会大跌?这个问题只能从技术方面来作预测。从市场走势来看,机构建仓始于2005年6月,然后逐月建仓至12月,但建仓的品种仅限于基本面较好的品种。今年1月开始拉高,4月下旬开始减仓,5月上旬基本减仓完毕。5月中旬本应进入调整,但由于场外资金雄厚,在场内投机炒作,致使大盘震荡盘升,出现了基本面好的个股不涨,基本面差的个股反而狂涨的局面,让股民们看得一头雾水。如今,个股都炒得差不多了,基本面差的要走向价值回归之路了,大盘能不跌吗?但是,有一点可以肯定,基本面好的股票是跌不到哪里去的,因为这些股票下跌就会引起场外资金的买入。可能的走势是震荡横盘或震荡盘升。而这些股票多是指标股,所以我想6月的大盘在箱体中震荡横盘的可能性最大,震荡区间在1500-1700点左右。至于基本面差的股票价值回归,对大盘的影响不会很大,他们不是指标股。

7月份,大盘可能震荡盘升,做小阳线,震荡区间在1600-1780点左右。8月以后上涨速度加快,有可能冲过1800点,也许是9月份。大盘走势纯属猜测,究竟如何还是市场说了算。

(玩彩顽童)

更多精彩内容请见中国证券网上证论坛 <http://bbs.cnstock.com>

**cnstock**

本报互动网站·中国证券网  
[www.cnstock.com](http://www.cnstock.com)

**网上股市沙龙聊天**

---

**一小时股票聊个够**  
(第七场)

沙龙话题:  
如何挖掘新股机会

---

主持人:  
上海证券报记者 吴小勇

嘉宾:  
资深分析师 郑国庆  
资深分析师 张亚梁

---

开播时间:  
6月12日 15:30—16:30